

打造国内机器人制造业一流基地

走进中信重工开诚智能装备有限公司

本报记者 郝燕 常梦琪 通讯员 刘梓涵



“这台防爆轮式巡检机器人主要由机器人本体、无线基站、自主充电装置及远程控制站组成,广泛应用于化工厂、焦化厂、输气站、煤矿等复杂环境,可代替巡检人员进行设备及环境巡检。”在开诚智能展厅,公司宣传部经理王志江对“明星”机器人产品如数家珍。

务机器人不同,特种机器人要能爬坡过坎、跋山涉水,适应多种复杂的环境。所有外露的感知元件,都必须满足防爆属性,机器人的眼睛、鼻子、耳朵、腿脚,甚至电源板都要进行特殊的设计。全地形履带式消防灭火侦察机器人是开诚智能的“明星”产品之一。这款机器人采用四履带式载体机构设计,越障能力强,导航系统在野外实现厘米级定位。”王志江说。

自动控制、计算机、电气传动、电子、通信、材料、机械等多学科,与人工智能、云计算、大数据、5G、通讯网络、精密仪器、智能传感器、动力传动、信号处理与模式识别等多种应用技术融合,集研发、测试、实验、验证为一体,为特种机器人研发、设计、制造和质量管控提供保障。

海,解决了“人不能近、人不能及、人不能为”的特殊需求,连续多年位居中国特种机器人产业第一梯队。进入第一梯队,靠的是不断创新。然而,研发机器人产品流程长、投入大,让众多企业“心有余、力不足”,而开诚智能同时研发10多款新产品的秘诀是什么?

丰润区:关爱新就业群体 志愿服务赶大集

“今后再也不用为‘最远的路’发愁了!”当日活动现场,参加活动的外卖小哥十分开心。“从小区门口到家门口”被外卖小哥称之为“最远的路”,这段路上,小哥“白跑”和“被处罚”“超时扣款”是常有的事儿。丰润区委社会工作部关注外卖小哥需求,协调部分物业公司拟开展6个小区配备“摆渡自行车”试点,切实畅通外卖小哥配送路上“最后100米”。

在“急救普及”志愿服务现场,丰润区蓝天救援队志愿者现场传授心肺复苏、人工呼吸等急救知识,现场中小学生、“外卖小哥”等纷纷认真学习并现场演练,志愿者和群众互动热烈。“点亮微心愿”“职业帮扶”“反诈宣传”“心理咨询”等主题活动活动现场,同样聚集了不少群众。

“急救普及”志愿服务现场,丰润区蓝天救援队志愿者现场传授心肺复苏、人工呼吸等急救知识,现场中小学生、“外卖小哥”等纷纷认真学习并现场演练,志愿者和群众互动热烈。“点亮微心愿”“职业帮扶”“反诈宣传”“心理咨询”等主题活动活动现场,同样聚集了不少群众。

“急救普及”志愿服务现场,丰润区蓝天救援队志愿者现场传授心肺复苏、人工呼吸等急救知识,现场中小学生、“外卖小哥”等纷纷认真学习并现场演练,志愿者和群众互动热烈。“点亮微心愿”“职业帮扶”“反诈宣传”“心理咨询”等主题活动活动现场,同样聚集了不少群众。



优质服务暖人心 高效通气解民忧 这面锦旗叫“满意”

“太感谢燃气的同志们了,让患者们在这么短的时间内吃上了热乎饭!”近日,市民政事业服务中心膳食科科长杨生将一面印有“安全守护 热情服务”的锦旗送到市燃气集团,感谢该集团所属第三分公司工作人员高效、贴心的服务,为他们解了燃眉之急。一面锦旗,承载着温暖的赞许,饱含用户对燃气集团用气服务保障工

况后当即表示:这事儿时间紧急,一切看我们的!为了能让医护人员和患者尽早用上燃气,吃上热乎的饭菜,燃气工作人员争分夺秒,迅速响应,第一时间勘查现场,确定施工方案与手续办理同步推进,在集团相关部门紧密协作配合下,出方案、进现场。

“我个人能力很有限,但还是想力所能及给孩子多一点点关爱,因为整个团队成员出资,从2018年开始,团队每个月都资助小伟家500元,用这500元买些米面油和蔬菜,剩下的钱就给孩子生活费。”张旭东说,他带小伟去逛唐百买新衣服,去吃肯德基,吃烧烤,每次看到小伟越来越自信,不会再悄悄看他,悄悄观察周围环境,他就会感受到一种踏实的快乐。

“我感谢燃气的同志们了,让患者们在这么短的时间内吃上了热乎饭!”近日,市民政事业服务中心膳食科科长杨生将一面印有“安全守护 热情服务”的锦旗送到市燃气集团,感谢该集团所属第三分公司工作人员高效、贴心的服务,为他们解了燃眉之急。一面锦旗,承载着温暖的赞许,饱含用户对燃气集团用气服务保障工

九三学社唐山市委举办2024年度新社员培训班

本报讯(记者孙豫 通讯员孙慧)为增强新社员的责任感、使命感和归属感,日前,九三学社唐山市委举办2024年度新社员培训班,围绕社章社史对新社员进行了专题培训。

新社员代表作了表态发言。社员们一致表示,在今后的工作中,坚持中国共产党的领导,继承和发扬九三学社爱国、民主、科学的光荣传统,发挥好参政议政作用,履行好参政职能,为唐山经济社会高质量发展贡献自己的力量。

市总工会启动“送万福进万家”书法公益活动

本报讯(记者韩冬 通讯员崔丹丹)笔墨辞旧岁,书香迎新年。日前,市总工会在唐山市工人文化宫开展“送万福进万家”书法公益活动,与全国200家单位共同启动活动。

余副对联、千余个福字,将通过元旦春节期间“工会送温暖行动”、慰问演出等活动送到广大职工手中。

唐山城发集团聚焦高质量发展 谋实谋细工作措施

本报讯(高诚)1月2日,唐山城发集团召开党委(扩大)会议,传达落实市委十一届十一次全会精神,明确2025年工作方向,谋实谋细工作措施。

为契机,整合内外部资源,不断改造提升传统产业板块,培育壮大新兴产业板块,前瞻布局未来产业板块,打好全链条产业生态体系发展组合拳,打好人才、队伍、平台保障组合拳,打好风控、审计、纪检防控组合拳,汇聚高质量发展蓬勃之势,为我市经济社会发展贡献城发力量。

国网唐山供电公司专业协同优服务 电力护航争先锋

本报讯(记者回佳佳 通讯员方国成)施工车辆进场的时候一定要注意不要刚蹭到电缆,内部施工对于供电设施一定要做好标识和提醒……近日,国网唐山供电公司共产党员服务队队员对唐山港煤炭商储项目工地周边电力隐患进行排查,确保项目用电安全可靠。

公司各部门开展相关沟通。在业务流程办理方面,积极与用户、政府相关部门协调,加速审核各项资料,提升流程速度,确保关键环节顺利通过。

南堡开发区:未“雪”绸缪保安全

本报讯(记者景立华 通讯员高丽娜、吴勇旺)为有效防范应对低温雨雪冰冻天气,确保辖区道路畅通和居民出行安全,南堡开发区结合往年经验,早谋划、早部署、早落实,从设备调试、人员配备、物资准备、安全作业等方面入手,做实做细应急除雪铲冰各项准备工作。

昆铁科技有限公司设计、制造的“雪龙”“雪滚”的清雪设备进行了细致的调试,确保新设备在雨雪冰冻天气正常运转。

苏铁成率督办组督办“1号提案”

(上接第一版)大力发展生产性服务业。要在招商引资、优化营商环境上下功夫,牢牢“项目为王”理念,以“项目建设看发展论英雄”,努力形成大项目顶天立地、中小项目铺天盖地的生动局面;加强政策宣传,兑现政策承诺,真心帮扶企业,完善人才服务,真正为企业排忧解难,打造全方位、全流程、全时空的一流营商环境。

省、市规划,为唐山更好发挥经济大市挑大梁作用贡献力量。

坚决扛起经济大市挑大梁责任

(上接第一版)发展壮大县域经济,构建城乡融合发展新格局。要强化民生保障,突出就业优先导向,提升公共服务水平,完善社会保障体系,加快建设美丽唐山,持续增进民生福祉。要强化底线思维,统筹高质量发展和高水平安全,抓实抓细安全稳定工作,打造更高水平的平安唐山、法治唐山。

实。全市上下要切实将思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,坚决扛起经济大市挑大梁责任,锚定目标任务,强化工作举措,狠抓工作落实,早日把“蓝图”转化为高质量发展的“实景图”,以经济大市的经济向上、结构优化、发展态势持续向好,奋发有为推动唐山高质量发展向上突围。

古冶区志愿服务“携手公益”团队创办人张旭东:“我愿尽己所能服务社会!”

本报记者 徐喆 通讯员 张威

“等1月初休班回家,我就带小伟去买几套新衣服,再买点年货,理理发,吃顿饭。”当记者拨通张旭东电话时,他还在外地的工作岗位上忙碌着,可热心肠的他还是牵挂着需要帮助的人。

39岁的张旭东是古冶区人,他从部队退役后成为河钢矿业股份有限公司亩沟铁矿的一名职工。认识他的人都知道,只要他休班回古冶,哪里有需要,他就去哪里。他先后被共青团河北省评为“冀青之星标兵”,荣获“古冶区文明标兵”“古冶区最美退役军人”“优秀青年志愿者”等荣誉称号;他带领的团队荣获“唐山市希望工程2022年度突出贡献奖”“最美青年志愿服务队”等荣誉。

“走上志愿服务这条路,源于看到新闻报道做公益志愿服务是件好事,更多是听了从内心想做好事的声音。”谈及在2016年组织创办古冶区志愿服务“携手公益”团队的初衷,张旭东回忆说。他成长在普通家庭环境里,最能理解普通家庭生活的不容易。“对我来说,当初做公益志愿服务,就是单纯想做点好事,为社会出点力。”

“我第一次做公益帮扶,就找到了当时大庄坨小学的副校长,经过沟通,又联系到古冶区教育局和共青团古冶区委,顺利获得了有帮扶需求的信息。”张旭东说,“我一直牵挂的小伟,是我们团队资助了6年的孩子。2018年的一天,我们团队第一次去孩子家,我永远也忘不了小伟时不时悄悄地看我一眼的情景。”

“当时孩子上小学三年级,孩子母亲腰部以下瘫痪,眼睛也看不见,孩子父亲虽然有劳动能力但需要照顾卧床在床的妻子,孩子和孩子母亲都享受低保补助,但面对医药费和日常开销也时常捉襟见肘。3年前,孩子父亲病逝,小伟就担起了家庭责任。”张旭东说,“上学、买菜、做饭、洗衣服、照顾母亲,如今小伟已经是操持家务的一把好手,也比从前自信了。”

“我个人能力很有限,但还是想力所能及给孩子多一点点关爱,因为整个团队成员出资,从2018年开始,团队每个月都资助小伟家500元,用这500元买些米面油和蔬菜,剩下的钱就给孩子生活费。”张旭东说,他带小伟去逛唐百买新衣服,去吃肯德基,吃烧烤,每次看到小伟越来越自信,不会再悄悄看他,悄悄观察周围环境,他就会感受到一种踏实的快乐。

“做公益志愿服务,其实并不难,有时候帮助他人,只需要一个关爱的语言和眼神,一份力所能及的帮扶。”张旭东说,8年来,他组织创办的“携手公益”团队成员已经发展到150多人,累计走访慰问了600多个家庭,筹集助学金30余万元,资助学生近400人次。团队每月定期组织爱心活动,有时走进山区,有时深入特殊教育学校,有时走访贫困家庭,有时慰问环卫工人,团队每年还向四川甘孜的留守儿童邮寄学习用品。

面对来自社会各界的掌声和褒奖,张旭东说:“做公益志愿服务这件事是生活的一部分,让我享受到纯粹的快乐和充实。”

凡人善举